

## Okénko zahrádkáře.

Průběh počasí v druhé polovině měsíce května byl teplotně v rámci dlouhodobého normálu a srážkově nadprůměrný, spadlo celkem v rozmezí 40 mm (Stošikovice, Slup), 90 mm (Dobšice, Vrbovec, Těšetice až po 120 mm (Hodonice). U jabloní po odkvětu bohužel došlo k hromadnému propadu špatně odkvetlých květů či malých plůdků, takže je celkově velmi nízká násada plůdků. Některé stromy alternují v plodnosti a jsou úplně bez plůdků. Vlhký průběh května dále zhoršil moniliový úžeh květů u meruněk a višní, enormně velký je i výskyt kadeřavosti broskvoňových listů, jedině u stromů odrůdy Redhaven je výskyt této houbové choroby minimální. U švestek je prozatím dobrá násada u novějších odrůd – Jojo, Tophit, Valjevka a odrůdy Stanley, skupina odrůd Čačanská má malou násadu plůdků. Všeobecně u slivoní, švestek, meruněk částečně i u jabloní je značný výskyt mšic, u hrušní je u citlivých odrůd značný výskyt vlnovníku hrušňového. Keře révy vinné jsou ve všech lokalitách velmi dobře vyrašené, mladé letorosty mají délku 10 až 30 cm, u rezistentních stolních odrůd až 50 cm. U citlivějších odrůd je silný výskyt kadeřavosti a plstnatosti listů.

U stromů jabloní aplikujeme další postřik proti strupovitosti, padlí a škůdcům, K tomu použijeme kombinované přípravky na strupovitost a padlí: Bellis 0,08% nebo Discus 0,02% nebo Topas SC 100 0,05% či Zato 0,02% a proti škůdcům Karate ZEON 0,05% nebo Decis Mega 0,02% . U hrušní proti vlnovníku použijeme přípravek Masai 0,04% nebo Kumulus WG 0,3%, který všeobecně omezuje škůdce. U stromů broskvoní napadených kadeřavostí je vhodné aplikovat přípravek Delan Pro 0,2% a proti mšicím Pirimor 50 WG 0,05%. Tento selektivní přípravek všeobecně používáme proti mšicím u ostatních ovocných dřevin nebo používáme universální přípravky: Decis Mega 0,02% či Karate Zeon 0,01%. U angreštu ošetřujeme proti americkému padlí angreštovému přípravky Discus 0,02% nebo Kumulus WG 0,3% a na mšice přidáme Pirimor 50 WG 0,05%.

Porosty jahod ošetřujeme ke konci kvetení přípravky proti hnilobě plodů přípravkem Teldor SC 0,2% nebo Thiram Granuflo 0,3% z vlastních zásob.

U révy aplikujeme první vegetační postřik proti plísni révové, padlí, kadeřavosti a plstnatosti přípravky Antré 70 WG 0,2% nebo Folpan 80 WG 0,1% či Momentum 0,2% a proti padlí přidáme Kumulus WG 0,3%, který omezuje i výskyt hálčivců a vlnovníků.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

U mladých stromů meruněk, broskvoní, slivoní, třešní a višní je vhodné opakovaně tyto usychající větvičky odstranit a můžeme také mladé výhony, které zahušťují korunu stromků, především „stojáky“ a „konkurenty“ lehce vylomit. U stromů broskvoní napadených kadeřavostí je vhodné napadené zkadeřené listy odstranit a stromy pohnojit ledkem vápenatým. U jabloní také odstraňujeme napadené vrcholové výhonky padlím a u mladých stromků vylomíme v bylinném stavu všechny konkurenční výhonky a „stojáky“.

U keřů révy vinné je nyní hlavní prací čištění kmínků a paty kmínků od mladých výhonků a v horní části keře provedení „podlomu“, kterým regulujeme počet ponechaných letorostů a násadu květenství na každém keři. U stolních odrůd se doporučuje ponechání jednoho květenství na letorostu.

-Čepička-